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Падпісвайцеся, 
чы тай це, 

будзь це ў кур се!

Стар шы ня Гро дзен ска га гар вы кан-

ка ма Анд рэй ХМЕЛЬ пад час ка рот ка-
га бры фін гу ад зна чыў, што го рад вель мі 
доў га ча каў гэ та свя та, і вось дзень на стаў. 
«Наш го рад — гэ та жам чу жы на Бе ла ру сі, 
та му мы не маг лі не як не вы дзе ліц ца, дзя-
куй усім ар га ні за та рам!» — пад крэс ліў мэр. 
Ён так са ма ак цэн та ваў ува гу на тым, што 

жыц цё ў го ра дзе мя ня ец ца ў ад па вед нас ці 
з усёй кра і най. «Усе мы па мя та ем, як па чы-
на ла ся ста наў лен не су ве рэн най Бе ла ру сі, з 
які мі цяж кас ця мі мы су тык ну лі ся. Дзя ку ю-
чы моц на му лі да ру, ва кол яко га згур та ваў-
ся на род, мы зра бі лі крок да лё ка на пе рад. 
Гэ та ві да воч на па раз віц ці прад пры ем-
стваў, са цы яль най сфе ры, і сён ня Грод на 

ў мно гіх па зі цы ях тры мае лі дар ства. А гэ та 
не маг чы ма без агуль най пра цы, адзін ства 
на цыі», — вы ка заў мер ка ван не Анд рэй 
Хмель. Так са ма жур на ліс ты да ве да лі ся і 
аб най блі жэй шых пла нах па бу даў ніц тве 
зна ка вых аб' ек таў і да рог. Праз тры га ды 
Грод на ад зна чыць 900-га до вы юбі лей, і 
бу даў ніц тва па шы рыц ца.

Не звы чай на і яск ра ва па чаў ся пра цоў ны 
дзень на ААТ «Бел кард» . Тут у рам ках «Ма ра -
фо ну адзін ства» су стра ка лі пра ект «Ра зам 
пра цу ем, ра зам спя ва ем». Па словах  ды рэк-

та ра прад пры ем ства Анд рэя ЯНАЧ КІ НА, 
на ўрад ці хто па мя тае, каб ар тыс ты вы сту па лі 
ў цэ ху, ся род стан коў: «Гэ та па дзея аб' яд-
ноў вае нас, пра цоў ныя ка лек ты вы, прад-
пры ем ствы, га ра ды, а ў цэ лым — 
на шу лю бі мую Бе ла русь».

РА ЗАМ

СА БРА НЫ 
МІЛЬ Ё НЫ РУБ ЛЁЎ, 
АЛЕ СА МАЕ 
ВАЖ НАЕ — 
УВА ГА І КЛО ПАТ
Пад ве дзе ны вы ні кі ак цый 
«На шы дзе ці» 
і «Ад усёй ду шы»

Уні каль ная па змес це і фар ма це рэс пуб лі кан ская гра мад ска-куль тур ная 
ак цыя ўпэў не на кро чыць па го ра дзе над Нё ма нам. Тут раз гар ну ла ся 
звыш 20 ла ка цый, у лі ку якіх ці ка выя вы стаў кі, зна ка выя су стрэ чы, 
кан цэр ты, вы ступ лен ні ў пра цоў ных ка лек ты вах. Но вы фар мат вель мі 
го ра ча ві та ец ца га ра джа на мі. А для мяс цо вых улад гэ та свое асаб лі вы 
эк за мен, да яко га вель мі сур' ёз на ўсе рых та ва лі ся.

СПЕ ЦЫ ЯЛЬ НЫ РЭ ПАР ТАЖ

АК ЦЫЯ, ЯКАЯ ДО РЫЦЬ ЭМО ЦЫІАК ЦЫЯ, ЯКАЯ ДО РЫЦЬ ЭМО ЦЫІ
У Грод не стар та ваў «Ма ра фон адзін ства»
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Свой ча со вы кам фар та бель ны дом па дзе ляць 
сту дэн ты двух уні вер сі тэ таў — БНТУ і БДТУ. 
Но вы, з іго лач кі, бу ды нак па ар хі тэк ту ры 
пе ра клі ка ец ца са зна ка мі тым на ву чаль ным кор пу сам 
БНТУ, які зна хо дзіц ца по бач, а ўнут ры прос та «ды хае» 
кам фор там. Бло кі з па ко я мі на 2 або 3 мес цы, 
у кож ным — асоб ныя кух ня, сан ву зел і ду ша вы па кой. 
Ёсць у ін тэр на це спар тыў ная і трэ на жор ная за лы, 
праль ня, ка фэ і ін шыя су час ныя вы го ды, якія мож на 
пе ра ліч ваць вель мі доў га, як, зрэш ты, і апіс ваць 
эмо цыі сту дэн таў, якія толь кі ўся лі лі ся ў но вае жыл лё.

...У дзень ад крыц ця ін тэр на та свой на строй ма ла дыя лю дзі 
пе ра нес лі на пля цоў ку ка ля ўва хо да ў іх агуль ны дом. Па дзя ліць 
ра дасць сту дэн таў пры бы лі вы со кія гос ці — на мес нік прэм' ер-

мі ніст ра Ігар ПЕТ РЫ ШЭН КА, мі ністр аду ка цыі Анд рэй 

ІВА НЕЦ, пра фе сар ска-вы клад чыц кі склад БНТУ і БДТУ, ін шыя 
афі цый ныя асо бы.

— Аду ка цыя ў жыц ці кож на га ча ла ве ка зай мае асаб лі вае 
мес ца, — звяр нуў ся да ўдзель ні каў цы ры мо ніі Ігар Пет ры-
шэн ка. — Та му сфе ра аду ка цыі заў сё ды зна хо дзіц ца ў цэнт ры 
ўва гі кі раў ні ка на шай дзяр жа вы і ўра да Бе ла ру сі. І ме на ві та 
та му Аляк сандр Лу ка шэн ка ў 2020 го дзе пры няў ра шэн не аб 
бу даў ніц тве трох ін тэр на таў і ву чэб на-ла ба ра тор на га кор пу са 
Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ме ды цын ска га ўні вер сі тэ та. Мы 
гэ тую за да чу вы ка на лі і сён ня ад кры ва ем ужо трэ ці ін тэр нат 
для Бе ла рус ка га на цы я наль на га тэх ніч на га ўні вер сі тэ та і 
Бе ла рус ка га дзяр жаў на га тэх на ла гіч на га ўні вер сі тэ та, 
па дзя ліў шы па роў ну і па-сум лен на му коль касць мес-
цаў па між сту дэн та мі дзвюх ВНУ.

На мес нік прэм' ер-мі ніст ра вы ка заў над зею, што 
ў гэ тым цу доў ным до ме сту дэнц кая друж ная сям'я 
атры мае но вы за рад ба дзё рас ці і ап ты міз му, які да-
па мо жа стаць сту дэн там доб ры мі спе цы я ліс та мі.

— На пра ця гу ўсёй на шай су ве рэн най гіс то рыі мы 
ста ра лі ся, ста ра ем ся і бу дзем да лей раз ві ваць і ўдас-
ка наль ваць ма тэ ры яль на-тэх ніч ную ба зу ка фед раў 
на шых ВНУ, — пра цяг нуў Ігар Пет ры шэн ка. — Мы бу-
дзем ад кры ваць но выя спе цы яль нас ці і спе цы я лі за цыі для та го, 
каб на ша кра і на з'яў ля ла ся пе ра да вой ва ўсіх сфе рах, і нам гэ та 
вель мі важ на для пад рых тоў кі ма гут ных ін жы нер ных кад раў. 
Мы ства ры лі на леж ныя ўмо вы для ва шай ву чо бы, пад рых тоў кі 
да за ня ткаў — зра бі лі ўсё, што да зво ліць вам якас на асвой ваць 
тую спе цы яль насць, на якую вы па сту пі лі ў вы шэй шую на ву-
чаль ную ўста но ву.

Ён пад крэс ліў, што вель мі важ на, каб у гэ тым су час ным 
і ў той жа час утуль ным сту дэнц кім до ме па на ва лі спа кой і 
са праўд нае сту дэнц кае сяб роў ства. Ігар Пет ры шэн ка шчы ра 
па дзя ка ваў бу даў ні кам, якія ў рэ корд ныя тэр мі ны зда лі год ны 
бу ды нак з доб ры мі аб ста ля ва ны мі па ко я мі, а так са ма сту дэн-

там, якія пры ма лі ак тыў ны ўдзел у пад рых тоў цы да ад крыц ця 
ін тэр на та.

— Я ха чу па жа даць вам знай сці ў гэ тых сце нах са праўд ных 
сяб роў, — ска заў ві цэ- прэм' ер, — якія бу дуць іс ці з ва мі па жыц-
ці, ха чу па жа даць, каб вы ста лі са праўд ны мі гра ма дзя на мі сва ёй 
кра і ны і са праўд ны мі спе цы я ліс та мі ў сва ёй га лі не.

Пас ля пе ра да чы сім ва ліч на га клю ча і тра ды цый на га пе ра рэз-
ван ня чыр во най стуж кі ві цэ-прэм' ер, мі ністр аду ка цыі, рэк та ры 
БНТУ і БДТУ ра зам з за про ша ны мі на свя точ нае ме ра пры ем ства 
гас ця мі азна ё мі лі ся з па мяш кан ня мі ўнут ры ін тэр на та — на ве да-
лі за лу для аэ ро бі кі, трэ на жор ную за лу, блок для пра жы ван ня, 
ме ды цын скі пункт, бу фет.

— Умо вы, якія ство ра ны ў но вым ін тэр на це, бліз кія да ідэа ль-
ных, — па дзя ліў ся ўра жан ня мі Анд рэй Іва нец. — У сту дэн таў ёсць 
усе маг чы мас ці: асоб ная кух ня ў кож ным бло ку, кан фе рэнц-
за лы... Сён ня вя лі кая ўва га ўдзя ля ец ца зда роўю на шай мо ла дзі, 
та му ёсць трэ на жор ная за ла, за ла аэ ро бі кі. Гэ та так са ма вель мі 
важ на для твор чых і зна ход лі вых.

Кі раў нік аду ка цый на га ве дам ства кан ста та ваў, што сён ня 
за бяс пе ча насць ін тэр на та мі сту дэн таў у Бе ла ру сі скла дае больш 
за 90 %. Што да ты чыц ца зноў ад кры та га і па доб ных яму ін тэр на-
таў, то, па сло вах мі ніст ра, у іх бу дуць за ся ляц ца ў пер шую чар гу 
тыя, хто пра явіў ся бе ў ву чо бе, у сту дэнц кіх атра дах, кон кур сах 
і ін шых ка рыс ных ак тыў нас цях.

Дом з края ві дам на бу ду чы ню
Учо ра ў Мін ску ад бы ло ся ўра чыс тае ад крыц цё но ва га ін тэр на та
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«У су вя зі з тым, што За хад быц цам бы не 
хо ча з на мі су пра цоў ні чаць у га лі не эка но мі кі, 
мы ім аб са лют на не па трэб ныя са сва ёй пра-
дук цы яй, мы гэ та цу доў на ра зу ме ем. Ліш няя 
кан ку рэн цыя ў га лі не аў та ма бі ле бу да ван ня, ін-
шых га лі нах не ўва хо дзіць у па вест ку за ход ніх 
дзяр жаў, якія пад га ня юц ца Злу ча ны мі Шта та мі 
Аме ры кі», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле яго слоў, ні для ка го не сак рэт, што 
мы больш ганд лю ем на ўсход нім на прам ку. 
Пры гэ тым, пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы, ад 
За ха ду мы не ады хо дзім, там, дзе гэ та вы гад на, 
ганд лю ем і пра да ём. Але гэ та не тыя аб' ёмы і не 
тыя гро шы. Та му па куль пе ра ва га за ўсход нім 
на прам кам — Ра сій ская Фе дэ ра цыя, Кі тай ская 
На род ная Рэс пуб лі ка. Так са ма, па вод ле слоў 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі, у ганд лі з Бе ла рус сю за-
ці каў ле ны ін шыя ўсход нія дзяр жа вы: Па кі стан, 
Ін да не зія, Паў ноч ная Ка рэя... Шэ раг дзяр жаў 

вы сту пае з пра па но вай су стрэц ца на най вы-
шэй шым уз роў ні і аб мер ка ваць су пра цоў ніц тва. 
«Ёсць прын цы по выя пы тан ні, па якіх трэ ба пры-
маць ра шэн ні. Гэ та да ты чыц ца ўза е ма раз лі каў, 
па ста вак на шай ва ен най пра дук цыі, пра дук цыі 
для ба раць бы з па жа ра мі. Та му я за пра сіў вас 
для та го, каб аб мер ка ваць гэ ты спектр і кі рун кі 
на ша га су пра цоў ніц тва. Тое, што ці ка віць на шых 
парт нё раў, най перш на Ус хо дзе. Хоць мы ж не 
ска жам, што Ве не су э ла на За ха дзе не хо ча з на-
мі су пра цоў ні чаць. Вя до ма, хо ча», — ад зна чыў 
Прэ зі дэнт. Ён рас ка заў, што ці ка васць да на шай 
дзяр жа вы ёсць на ват у прад стаў ні коў біз нес-ко-
лаў у ЗША. «Па ча ка ем... Мы вя дзём з імі дыя-
лог, пе ра га во ры з За ха дам па кі рун ках, якія нас 
ці ка вяць. Да мо вім ся — бу дзем су пра цоў ні чаць. 
Але ў асно ве па він ны ля жаць ін та рэ сы на шай 
дзяр жа вы і пры яры тэ ты, якія мы вы-
зна чы лі», — за явіў бе ла рус кі лі дар.

«У АСНО ВЕ ПА ВІН НЫ 
ЛЯ ЖАЦЬ ІН ТА РЭ СЫ 
НА ШАЙ ДЗЯР ЖА ВЫ»
Якія кі рун кі су пра цоў ніц тва най больш вы гад ныя

Аб мяр коў ва ю чы 
пра ект Дзяр жаў най 
ін вест праг ра мы, Прэ зі дэнт 
Бе ла ру сі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пад крэс ліў, 
што сён ня экс парт 
ста но віц ца най важ ней шым 
эле мен там на шай эка но мі кі. 
Праз не каль кі дзён гэ та 
пы тан не ўзня лі 
больш прад мет на — 
у пят ні цу кі раў нік дзяр жа вы 
пра вёў на ра ду па пы тан нях 
знеш не ганд лё вай дзей нас ці 
ў 2025 го дзе.

Пя ці год ка якас ці пра ду гледж вае ўсе-
ба ко выя пе ра ўтва рэн ні, на кі ра ва ныя на 
да сяг нен не вы со кіх стан дар таў якас ці 
жыц ця, рост даб ра бы ту гра мад ства, па-
вы шэн не эфек тыў нас ці эка но мі кі і кі раў-
ніц кай дзей нас ці, ап ты мі за цыю вы твор-
чых пра цэ саў, па ляп шэн не ха рак та рыс тык 
та ва раў (ра бот, па слуг).

Указ вы зна чыў стра тэ гіч ныя за да чы 
пя ці год кі якас ці ў эка но мі цы, ар га ні за цыі 
жыц ця дзей нас ці лю дзей, са цы яль ных ад-
но сі нах і ў га лі не пра ва. Гэ та тыя стаў пы, 
якія скла да юць асно вы функ цы я на ван ня 
дзяр жа вы.

Ся род та кіх за дач — ства рэн не но вых су-
час ных прад пры ем стваў, ліч ба вая транс-

фар ма цыя, за бес пя чэн не тэх на ла гіч на га су-
ве рэ ні тэ ту, да лей шы рост да хо даў на сель-
ніц тва, пры мя нен не спра вяд лі вай сіс тэ мы 
цэ на ўтва рэн ня, па вы шэн не на ра джаль нас ці 
і па ляп шэн не дэ ма гра фіч на га па тэн цы я лу.

Па він ны быць за бяс пе ча ны да ступ насць 
і вы со кія стан дар ты аду ка цыі, ме ды цын-
скай і са цы яль най да па мо гі, раз віц цё жыл-
лё ва-ка му наль най, транс парт най інф ра-
струк ту ры, тэ ле ка му ні ка цый.

Па ляп шэн ню якас ці жыц ця лю дзей бу-
дзе са дзей ні чаць так са ма да лей шая дэ бю-
ра кра ты за цыя, зні жэн не ад мі ніст ра цый най 
на груз кі на гра ма дзян і біз нес. Ся род за-
дач — па шы рэн не прын цы паў зда ро ва га 
ла ду жыц ця.

У пры яры тэ це пя ці год кі пад тры ман не 
агуль на на цы я наль на га дыя ло гу, ума ца-
ван не ін сты ту та сям'і, тра ды цый ных ма-
раль ных каш тоў нас цей, па тры я тыз му, 
па вы шэн не па лі тыч най і пра ва вой куль ту-
ры, за бес пя чэн не ста біль нас ці пра ва во га 
рэ гу ля ван ня.

Рэа лі за ваць за да чы пя ці год кі якас ці, 
зра біць яе эфек тыў най і рэ зуль та тыў най 
мож на толь кі су мес ны мі на ма ган ня мі 
дзяр жаў ных ор га наў, ар га ні за цый усіх 
форм улас нас ці і гра ма дзян. У су вя зі з 
гэ тым бу дзе пра доў жа на фар мі ра ван не 
ра зу мен ня аса біс тай ад каз нас ці гра ма-
дзян за агуль ны вы нік, за за ха ван не не-
за леж нас ці кра і ны.

Прэ зі дэн там да ру ча на ўра ду су мес на з 
абл вы кан ка ма мі і Мін скім гар вы кан ка мам 
пра ду гле дзець ме ра пры ем ствы па да сяг-
нен ні за дач пя ці год кі якас ці ў пра гра мах 
(пла нах) раз віц ця Бе ла ру сі, га лін эка но-
мі кі, рэгіёна.

У КРА І НЕ — ПЯ ЦІ ГОД КА ЯКАС ЦІ
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 17 сту дзе ня 
пад пі саў Указ № 31, якім 2025—2029 га ды аб' яў ле ны пя ці год кай якас ці

Яна ахоп лі вае ўсе сфе ры жыц ця дзей нас ці дзяр жа вы і гра мад ства. 
Пры яры тэт ныя мэ ты пя ці год кі — да лей шае па вы шэн не якас ці жыц ця 
лю дзей, кан ку рэн та здоль нас ці бе ла рус кай эка но мі кі, удас ка на лен не 
гра мад скіх ад но сін, па ве да мі лі ў прэс-служ бе кі раў ні ка дзяр жа вы.
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Ак цыя «На шы дзе ці» аха пі ла 
больш за міль ён дзя цей. 
Ма тэ ры яль ная да па мо га ўста но вам, дзе яны вы хоў ва юц ца, 
ву чац ца ці ле чац ца, скла ла 8 міль ё наў руб лёў. 
Больш за 550 ты сяч ча ла век пры ня лі ўдзел у ак цыі 
«Ад усёй ду шы». Пад час ме ра пры ем стваў са бра на 
больш за два міль ё ны руб лёў, якія на кі ра ва ны 
на ўма ца ван не ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы 
са цы яль ных пан сі я на таў і баль ніц сяст рын ска га до гля ду, 
да па мо гу і пад трым ку па жы лых гра ма дзян.
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